

書面質詢

鄭安庭議員

關於優化“澳門新街坊”事宜之書面質詢

橫琴“澳門新街坊”項目是粵澳兩地首個為澳門居民建設的綜合民生工程，於去年成功落成並正式開售，受到了社會各界的廣泛關注，標誌著琴澳一體化發展程度進一步深化。目前，兩地政府不斷加強“新街坊”周邊醫療、民生、教育、交通配套設施建設，著力為在深合區居住的澳門居民打造宜居宜業的優質生活圈。

據消息指出，截至今年5月底，“澳門新街坊”已售出約1200個單位。隨著樓盤分批次交房，入住“新街坊”單位的本澳居民數量逐漸增加。近日，本人收到居民反映，儘管深合區及“新街坊”內的各項政策和配套措施正逐步完善，但在居住過程當中，仍遇到了一些困難和不便，當中涉及到醫療、政務等不同方面的問題，相關細節亟待政府關注及優化。

有鑒於此，本人提出以下質詢：

一、考慮到澳門居民在深合區的醫療需求，政府表示將在“澳門新街坊”項目內設立衛生站，相關工作正有序籌備中。目前，已有大量居民陸續入住“新街坊”，但該衛生站仍未有明確的啟用時間，若有就醫需求只能回澳前往衛生中心，加大了居民的交通、時間成本。請問政府，目前“新街坊”衛生站的籌備進度如何，預計何時正式投入服務，是否有詳細時間表可向公眾公開；另外，在該衛生站啟用前，會否制定臨時性措施作為過渡，例如允許“新街坊”居民申請前往就近的路環、氹仔衛生中心，方便他們進行就醫及保健？

二、居民在辦理政務服務時，往往需要填寫居住地址，以便寄送相關文件。在深合區生活的居民反映，部分政府部門要求有本澳地址才能進行登記，暫不接受深合區住址，而不少居民是出售澳門物業後再置換“新街坊”單位的，無法再提供澳門地址，對手續辦理造成了阻礙。請問政府，在政務服務和手續上，是否會檢視相關細節並作出調整，以真正實現兩

地互聯互通、高度同步，為在深合區的澳門居民提供更加便捷、人性化的政務體驗？